



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2019

第11期(总第172期)

创新引领、智汇丽水,2019丽水“人才·科技”峰会开幕

10月14日,2019丽水“人才·科技”峰会在丽水开幕。市委书记胡海峰在会上向天下才俊发出深情邀约:高质量绿色发展的丽水渴求人才、成就人才、惜才如金。牵手丽水,成就精彩未来!

自2012年以来,我市已连续第8年举办“人才·科技”峰会活动。今年这场峰会被视为丽水“最大规模、最高规格的人才盛会”,将持续三天时间,安排了4场主旨论坛、5场项目路演、6个分会场活动,吸引了来自中国科学院、中国工程院、国际核能院、加拿大皇家科学院等国内外院士,清华、北大、北师大、复旦、浙大、上海交大、武汉大学以及浙江清华长三角研究院、之江实验室等国内知名高校和科研院所,长三角人才联盟、企业家和投融资机构代表等嘉宾共600余人参加。

“丽水的发展比以往任何时期都更加渴求优秀人才,比以往任何时期都更加需要科技力量的支撑!”“今天的丽水,正以更加开放的姿态、创新的精神、奋进的步伐,广纳天下英才、广开进贤之路,努力让‘处士之州’绽放出更加绚丽夺目的时代光彩。”“长三角一体化发展国家战略等战略实施,生态产品价值实现机制国家试点等重大改革,进一步打开了丽水的‘山门’,激活了开放合作的‘一池春水’。”开幕式上,胡海峰用三句话,充分展现出了丽水求贤若渴的态度、礼遇人才的氛围和丽水优良的创业环境。

“近些年来,丽水牢固树立‘抓人才就是抓发展,强科技就是强实力’的鲜明导向,大力实施‘人才强市’‘科技兴市’战略,出台‘人才新政15条’‘科技新政26条’,组织实施创新能力提升行动计划,科学构筑了丽水人才和科技工作的‘四梁八柱’。”胡海峰说,当前,丽水正立足“生态是最大优势、发展是最重任务”的基本市情和最大实际,激励全市上下高举发展的行动旗帜,创新运用“跨山统筹、创新引领、问海借力”三把“金钥匙”,加快建设现代化生态经济体系,奋力开辟高质量绿色发展新路、精彩书写践行“两山”理念时代答卷。期待瓯江论剑,让发展思路更明晰,在“头脑风暴”中,共同研讨“两山”转化的创新思路、高质量绿色发展的实现路径;期待科技赋能,让发展动能更强劲,促进各方资源协同对接、人才交流合作、科技成果孵化转化;期待合作共赢,让发展未来更可期,为丽水加快发展增添新活力、积攒新动能、带来新机遇。

栽好梧桐树,引来金凤凰。为了吸引海内外人才,丽水除了出台重磅引才政策,如对新认定的国家级创新

平台,给予最高3000万元的奖励支持;对具备相关要求的新型研发机构,按其自有资金投入,给予最高1000万元的1:1配套支持;对新认定国家高新技术企业的奖励从20万元提高到40万元等政策外,还积极打造、谋划一批创业创新平台,让人才能尽情施展才华和创造力。如市政府与浙江清华长三角研究院签订合作共建协议在德国柏林共建“丽水·柏林·海纳孵化器”,成立长三角一体化人才社团联盟等等。

得益于对人才的渴望与重视,丽水的人才工作,成就有目共睹。截至目前,丽水已建有院士专家工作站33家,博士后(博士)工作站45家。近5年,引进各类紧缺急需人才10000多名,高层次项目180多个,为丽水高质量绿色发展提供了强大人才支撑。

中国工程院院士、清华大学副校长尤政对丽水绿色发展充分肯定,对双方务实合作充满期待。他说,今年3月份,浙江清华长三角研究院与丽水签订了战略合作协议,与丽水合作进一步走向了深入。创新是时代的主旋律,绿色是丽水发展的本色,高质量绿色发展是丽水发展的新方略。实现高质量绿色发展,关键要依靠科技创新转换发展动力,树立人才是第一资源的理念,把人才资源开发放在创新的优先的位置,加快创建研发创新平台。丽水有广阔的创业创新的舞台、有扎实创业和创新的条件,清华大学将秉承开放包容、互补共赢的理念,携手助力丽水打造千帆竞发、百舸争流的创新发展生动局面。

中国科协原副主席、国际核能院院士、全国政协常委张勤对丽水近年来高举发展的行动旗帜,出台重磅人才政策,推动高质量绿色发展给予点赞。他认为,当前丽水要紧紧围绕建设浙西南科创中心契机,大力引进国内外知名高校、他认为,牢固树立人才意识,出台重磅人才政策,能有效推动丽水高质量绿色发展,当前丽水应紧紧围绕建设浙西南科创中心契机,大力引进国内外知名高校、科研院所、企业研发机构、科技领军人才等创新团队,建设研发创新、人才聚集和科技成果转化高地,为丽水高质量绿色发展提供强大人才科技支撑。他还倡议社会各界专家院士积极投身创新实践,为丽水经济结构调整、发展方式转变和科技创新能力提升贡献智慧力量。

市委副书记、市长吴晓东主持开幕式,市领导虞红鸣、陈瑞商及市四套班子有关领导出席。

吴晓东赴缙云开展“三服务”活动时强调

精准务实高效服务企业 争当全市生态工业“排头兵”

10月23日上午,市委副书记、市长吴晓东赴缙云县开展服务企业、服务群众、服务基层活动。他强调,缙云要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,精准务实高效服务企业,切实帮助企业解决实际困难,以企业发展的成效,推动生态工业提质增效升级,争当全市生态工业发展“排头兵”。

吴晓东实地走访了联系企业浙江普崎数码科技有限公司和浙江畅尔智能装备股份有限公司,深入生产车间详细了解企业生产经营、发展前景和安全生产等情况,现场征求企业意见和建议。他指出,缙云在发展生态工业上有基础、有条件,务必沿着高质量绿色发展之路真抓实干,高水平、高标准、高质量推动工业经济全面提质增效升级,为丽水加快建设现代化生态经济体系作出更大贡献。

吴晓东要求,政府部门要更加主动关心企业、了解企业,根据企业发展需求做好协调服务工作,帮助企业解决实际困难,为企业做大做强,提供更加快捷、优质、高效的服务。

吴晓东强调,加强县域主导产业研究,加快培育新兴产业,创新运用好跨山统筹、创新引领、问海借力这三把“金钥匙”,进一步解放思想,以开放务实的工作状态积极探索生态工业发展的优势、增量、动力和路径。要进一步开展产业链研究,邀请专业团队参与谋划,研究生态工业发展方向、产业布局、上下游产业链等。同时,还要大力推进产业创新服务综合体建设,为企业发展壮大和生态工业提质增效升级提供有力支撑。

在缙云期间,吴晓东还实地考察了壶镇镇美丽城镇和绿道建设。